



---

реферат на тему «история возникновения олимпийских игр по мифам и легендам древней греции»

---

Подготовил студент 1ИС-3 Гомер Иван



# Содержание:

## **I. Введение**

1) Краткая история Олимпийских игр стр.3

## **II. Мифологические основы Олимпийских игр**

1) Мифологические основы Олимпийских игр стр.3-4

2) Распространение мифов об Олимпийских играх стр.4

3) Значение игр в греческой мифологии стр.4-5

## **III. История возникновения Олимпийских игр**

1) Исторические данные об Олимпийских играх

2) Организация и проведение игр в Древней Греции

3) Важность Олимпийских игр для греческого общества

## **IV. Спортивные мероприятия на Олимпийских играх**

1) Виды спорта на Олимпийских играх.....

2) Развитие и изменение видов спорта на протяжении времени.....

3) Описание основных видов спорта.....

## **V. Олимпийские игры в современном мире**

1) Развитие Олимпийских игр в современном мире....

2) Изменение структуры и формата игр.....

3) Значение Олимпийских игр в настоящее время...

## **VI. Заключение**

1) Основные выводы.....

2) Вклад Олимпийских игр в развитие спорта и культуры

# І. Введение

## 1) Краткая история Олимпийских игр.

Олимпийские игры - это международное мероприятие, объединяющее спортсменов со всего мира в соревнованиях по различным видам спорта. Игры проводятся каждые четыре года в разных городах мира.

История Олимпийских игр начинается в Древней Греции в VIII веке до нашей эры. Тогда это были местные соревнования в честь греческого бога Зевса, проводившиеся на полуострове Пелопоннесе. Спустя несколько веков игры стали более организованными и стали проводиться каждые четыре года в городе Олимпия, откуда и произошло название "Олимпийские игры".

В 393 году нашей эры император Теодосий I запретил проведение Олимпийских игр в связи с распространением христианства, и соревнования прекратились. Олимпийские игры возродились только в 1896 году в Афинах, благодаря усилиям французского педагога Пьера де Кубертена и греческого археолога Димитриоса Викеласа.

С тех пор Олимпийские игры стали символом спортивной международной дружбы и сотрудничества между странами. С каждым годом число участников и зрителей возрастает, а спортивные достижения становятся все более впечатляющими. Сегодня Олимпийские игры являются одним из самых масштабных и престижных спортивных мероприятий в мире.

## II. Мифологические основы Олимпийских игр

### 1) Мифологические основы Олимпийских игр.

Олимпийские игры имеют глубокие мифологические корни. В греческой мифологии Олимп – это гора, на которой жили боги. Именно здесь проходили свадьбы и праздники, которые сопровождались соревнованиями, песнями, танцами и другими видами раз

Согласно мифологии, первые Олимпийские игры были учреждены греческим богом Зевсом, который хотел устроить соревнования между богами, чтобы укрепить свою власть. В память об этих играх был установлен олимпийский герб, состоящий из круга, символизирующего мир, и пяти кругов, представляющих континенты.

Каждое лето боги собирались на Олимпе, чтобы участвовать в соревнованиях по различным видам спорта, таким как бег, бокс, борьба, метание диска и копья, и другим. Все боги соревновались справедливо и честно, и победителей восхваляли и прославляли на протяжении всего года.

В современных Олимпийских играх сохранены некоторые элементы из древнегреческой мифологии, например, олимпийский огонь, который воспламеняется в Олимпии и доставляется до места проведения игр, а также использование лавры, как символа победы. В целом, мифологические основы Олимпийских игр являются важной частью их истории и символики.

## 2) Распространение мифов об Олимпийских играх.

Мифы об Олимпийских играх являются частью культурного наследия не только древней Греции, но и других народов мира. Существует множество мифов и легенд, связанных с Олимпийскими играми, которые перекликаются с греческими мифами или содержат элементы соревнований, которые проводились в древней Греции. Например, в средние века в Европе были популярны турниры рыцарей, которые напоминали соревнования греческих спортсменов. В Японии проводились соревнования с луком и стрелами, которые аналогичны соревнованиям в метании диска или копья.

В некоторых мифах говорится о том, что Олимпийские игры были созданы не только для укрепления власти богов, но и для того, чтобы научить людей справедливости и честности. В других мифах Олимпийские игры представлены как средство примирения между враждующими народами и странами.

Сегодня Олимпийские игры продолжают быть объектом мифологической и культурной мифологии. Их символика, легенды и традиции продолжают жить и развиваться в разных культурах мира, отражая общие человеческие ценности, такие как спортивный дух, справедливость и мир.

## 3) Значение игр в греческой мифологии.

Олимпийские игры имели важное значение в греческой мифологии и культуре. Они были связаны с религиозными верованиями древних греков, а также символизировали идеалы и ценности общества.

С точки зрения религии, Олимпийские игры были посвящены богу Зевсу, который являлся главным богом древней Греции. Соревнования, проводимые на играх, были считаны священными, и победители считались благословленными богами.

Кроме того, Олимпийские игры символизировали идеалы греческого общества, такие как физическая красота, спортивный дух, честность и справедливость. Участники игр, независимо от своего социального происхождения, могли показать свои лучшие спортивные достижения и доказать свою ценность в обществе.

Олимпийские игры также играли важную роль в укреплении связей между греческими городами-государствами, которые в те времена были постоянно во вражде друг с другом. Во время игр соперники временно прекращали вражду и соревновались справедливо и честно.

Наконец, Олимпийские игры были частью культурного наследия древней Греции и продолжали влиять на мировую культуру и спорт даже после своего прекращения. Они являются символом идеалов и ценностей,

которые до сих пор важны для человеческого общества, таких как справедливость, честность, уважение к сопернику и дух соревнования. Влияние мифов на организацию и проведение Олимпийских игр

### **III. История возникновения Олимпийских игр**

#### 1) Исторические данные об Олимпийских играх

Первые Олимпийские игры прошли в древней Греции в 776 году до нашей эры, и проходили они каждые четыре года в Олимпии в честь греческого бога Зевса. Соревнования были посвящены богу, но также имели важное значение для развития греческой культуры и спорта. В течение более чем 1000 лет Олимпийские игры проводились регулярно каждые четыре года, пока не были запрещены императором Феодосием в 393 году нашей эры. Запрет был связан с распространением христианства и критикой языческой культуры, в том числе и Олимпийских игр.

В 1896 году греческий миллионер и патриот Димитриос Видукас восстановил Олимпийские игры в Афинах. Это событие стало первой современной Олимпиадой. С тех пор Олимпийские игры проводятся каждые четыре года, с исключением периода Первой и Второй мировых войн.

На современных Олимпийских играх участвуют спортсмены со всего мира, которые соревнуются в разных видах спорта. В современных играх также проводятся паралимпийские игры для спортсменов с ограниченными возможностями. Олимпийские игры стали одним из самых популярных и зрелищных спортивных мероприятий в мире и имеют огромное значение как для спорта, так и для мировой культуры и дипломатии.

#### 2) Организация и проведение игр в Древней Греции

Организация и проведение Олимпийских игр в Древней Греции были связаны с множеством религиозных и культурных традиций. Согласно древнегреческой мифологии, Олимпийские игры были посвящены главному богу греков - Зевсу. Олимпийские игры проводились в святой области, расположенной в долине реки Альфис на полуострове Пелопоннес. Здесь находился храм Зевса, где хранились его священные изображения и организовывались множественные религиозные церемонии.

Олимпийские игры проводились каждые четыре года, в период, когда в Греции наступало время мира - Олимпиада. В это время греки останавливали войны и не вступали в новые, чтобы участники могли безопасно добраться до Олимпии и принять участие в играх.

Организация игр была возложена на жителей города Элиды, которые были ответственны за подготовку спортивных сооружений, привлечение судей и организацию церемоний. Победителей в

Олимпийских играх награждали венками из оливковых листьев, которые были символом победы и мира.

Участие в Олимпийских играх было открыто только для свободных мужчин, греков по происхождению. Женщины не могли участвовать в соревнованиях и даже наблюдать за ними. Тем не менее, некоторые женщины обходили запрет, чтобы посмотреть на игры.

Олимпийские игры были не только спортивным событием, но и культурным. На играх были представлены лучшие произведения древнегреческой литературы, философии и искусства. Также проводились множественные обряды и религиозные церемонии, чтобы почтить богов и попросить их помощи в спортивных соревнованиях.

### 3) Важность Олимпийских игр для греческого общества.

Олимпийские игры имели огромное значение для древнегреческого общества. Они были связаны с множеством религиозных, культурных и политических традиций и считались одним из главных событий греческой истории.

Спортивные соревнования на Олимпийских играх были символом мужества, силы и выносливости, и участие в них было важным показателем гражданской и национальной чести. Победа на Олимпийских играх придавала огромный статус и авторитет победителю, а его роду и городу - славу.

Организация и проведение Олимпийских игр в Древней Греции были также важным событием для политической жизни греческих городов. Игры были проводимы в Элиде, нейтральном городе, который на время игр становился центром политических переговоров и дипломатических отношений между городами.

Олимпийские игры также способствовали развитию и распространению древнегреческой культуры и искусства. На играх были представлены лучшие произведения древнегреческой литературы, философии и искусства, и игры стали важным событием для духовного развития греческого общества.

В целом, Олимпийские игры были одним из главных символов единства и гражданской солидарности древнегреческого общества.

Они служили важным средством укрепления национальной и культурной идентичности греков и продолжали играть важную роль в их истории до современности.

## **IV. Спортивные мероприятия на Олимпийских играх**

### 1) Виды спорта на Олимпийских играх

На Олимпийских играх современности представлено более 30 видов спорта. Однако в Древней Греции, на первых Олимпийских играх, проводившихся в 776 году до н.э., были всего лишь несколько видов спорта.

Изначально на Олимпийских играх проводилось всего пять видов соревнований: бег, бокс, борьба, диск и прыжки в длину. Со временем

к этому списку добавились новые виды спорта, такие как метание копья, метание диска, метание молота, бег на длинные дистанции, пентатлон и другие.

В Древней Греции на Олимпийских играх участвовали только мужчины. Женщины не имели права участвовать в спортивных соревнованиях и даже посещать Олимпийские игры. Кроме того, спортсмены выступали голыми, и только победителям вручалась венка из оливы, который они могли надеть на голову в знак своей победы. Современные Олимпийские игры представлены более чем 30 видами спорта, включая легкую атлетику, гимнастику, плавание, водное поло, бокс, борьбу, футбол, баскетбол, теннис, гольф, байдарки и каноэ, гребной спорт, лыжные гонки, фигурное катание, хоккей и многие другие. В современных Олимпийских играх участвуют и женщины, и мужчины, а также спортсмены из разных стран и культур.

## 2) Развитие и изменение видов спорта на протяжении времени.

Виды спорта на Олимпийских играх менялись и развивались на протяжении всей истории Олимпийского движения. В начале олимпийской истории на играх проводились только несколько видов спорта, включая бег, бокс, борьбу, диск и прыжки в длину.

В 1896 году на первых современных Олимпийских играх в Афинах было проведено всего 9 видов спорта, включая легкую атлетику, бокс, фехтование, греблю, велоспорт, спортивную гимнастику, стрельбу, теннис и водное поло. Со временем список видов спорта на Олимпийских играх стал расти, появились новые виды, такие как футбол, баскетбол, волейбол, хоккей, гольф и т.д.

Также происходили изменения в правилах и формате соревнований. Например, в 1900 году в Париже на Олимпийских играх впервые были проведены женские соревнования, включая теннис, гольф, крюк и другие. В 1924 году на Олимпийских играх в Париже было введено соревнование по фигурному катанию. В 1960 году в Риме впервые было проведено соревнование по вольной борьбе для женщин. В 1996 году в Атланте впервые было проведено соревнование по синхронному плаванию.

Кроме того, в связи с быстро меняющейся технологией и инновациями в области спорта, на Олимпийских играх появляются новые дисциплины, такие как бич-волейбол, скейтбординг, скалолазание, карате, дзюдо и другие.

Таким образом, развитие и изменение видов спорта на Олимпийских играх отражает эволюцию и развитие самого Олимпийского движения, а также изменения в общественных и культурных тенденциях.

## 3) Описание основных видов спорта

Олимпийские игры включают множество видов спорта, но есть несколько дисциплин, которые считаются наиболее основными и традиционными:

- 1) Легкая атлетика - это один из самых старых и наиболее популярных видов спорта на Олимпийских играх. Включает в себя бег на разные дистанции, метание диска, молота, копья, прыжки в длину, высоту, тройной прыжок и многие другие дисциплины.
  - 2) Плавание - это еще один традиционный вид спорта на Олимпийских играх. Включает в себя бассейновые и открытые соревнования на разные дистанции и стили, такие как брасс, баттерфляй, вольный и комплексный стиль.
  - 3) Гимнастика - это вид спорта, который включает в себя соревнования в художественной гимнастике, акробатике и спортивной гимнастике. В художественной гимнастике гимнасты выступают с танцевальными и акробатическими элементами на музыку, в то время как в спортивной гимнастике они выполняют упражнения на параллельных брусьях, кольцах, брусьях и турнике.
  - 4) Борьба - это древний вид спорта, который включает в себя три дисциплины: вольную борьбу, греко-римскую борьбу и женскую борьбу. Вольная борьба отличается от греко-римской тем, что борцы могут использовать ноги и голову, а не только руки и корпус.
  - 5) Баскетбол - это командная игра, которая была добавлена в программу Олимпийских игр в 1936 году. Включает в себя две команды по пять человек, которые пытаются забросить мяч в корзину противника.
  - 6) Футбол - это еще одна командная игра, которая была добавлена в программу Олимпийских игр в 1900 году. Включает в себя две команды по 11 человек, которые играют на поле с мячом, пытаясь забить голы в ворота противника.
  - 7) Теннис - это индивидуальный и командный вид спорта, в котором игроки используют ракетки, чтобы отбивать мяч через сетку на сторону противника.
  - 8) Гребля - это водный вид спорта, включающий в себя гребные лодки и каноэ. Соревнования проходят на открытой воде, на разных дистанциях, от 200 метров до 2 килом
  - 9) Велоспорт - это вид спорта, включающий в себя гонки на велосипедах. Существует несколько дисциплин велоспорта, таких как шоссейные гонки, трековые гонки и гонки на горных велосипедах.
  - 10) Бокс - это индивидуальный вид спорта, в котором боксеры сражаются друг с другом в боксерских перчатках в ринге.
  - 11) Тхэквондо - это боевое искусство, происходящее из Кореи, которое включает в себя использование рук и ног для атаки и защиты.
  - 12) Регби - это командный вид спорта, который включает в себя две команды по 15 человек, играющих на поле с мячом в форме яйца.
- Каждые Олимпийские игры могут добавлять или удалять виды спорта из своей программы в зависимости от их популярности и релевантности.

## V. Олимпийские игры в современном мире

1) Развитие Олимпийских игр в современном мире  
Современные Олимпийские игры продолжают традицию древних греческих игр, но в то же время стали международным мероприятием, в котором участвуют спортсмены со всего мир  
Первые современные Олимпийские игры прошли в Афинах в 1896 году и были организованы французским бароном Пьером де Кубертенем. Тогда соревновались спортсмены из 14 стран, и в программе игр было всего 9 видов спорта.  
С тех пор Олимпийские игры стали проходить раз в 4 года, и количество участников и видов спорта постоянно растет. Сегодня Олимпийские игры – это крупнейшее спортивное мероприятие в мире, в котором участвуют тысячи спортсменов из более чем 200 стран. Олимпийские игры сегодня также стали средством для продвижения мира и единства между народами. Они объединяют людей разных национальностей и культур в духе соперничества и дружбы.  
Кроме того, Олимпийские игры сегодня стали большим бизнесом, где много денег и ресурсов тратится на организацию и проведение игр. Игры остаются одним из самых популярных и посещаемых событий в мире спорта и культуры.

### 2) Изменение структуры и формата игр

Структура и формат Олимпийских игр также менялись на протяжении времени. Одно из самых заметных изменений произошло в 1924 году на летних играх в Париже, когда была введена система медалей: золото, серебро и бронза.  
В 1960 году в Риме на летних играх была введена телевизионная трансляция, что значительно увеличило популярность игр. В 1984 году в Лос-Анджелесе на летних играх была введена система коммерческих спонсоров, что позволило привлечь дополнительные средства для организации и проведения игр.  
Сегодня на Олимпийских играх существует две основные категории: летние и зимние. Летние игры включают в себя более 30 видов спорта, а зимние - около 15. Количество видов спорта и дисциплин в каждой категории может меняться от игр к играм в зависимости от решения Международного Олимпийского комитета.  
Современные Олимпийские игры также стали использовать новые технологии, такие как системы судейства и трансляции в режиме реального времени. Также были введены новые виды спорта, такие как скейтбординг, скалолазание и карате.  
Существует также движение за возвращение некоторых дисциплин, которые были исключены из Олимпийской программы в прошлом. Например, бейсбол, софтбол и крикет были исключены из Олимпийской программы после 2008 года, но в 2020 году в Токио бейсбол/софтбол возвращается на Олимпийские игры.

### 3) Значение Олимпийских игр в настоящее время.

В настоящее время Олимпийские игры продолжают иметь огромное значение для многих стран и людей по всему миру. Они представляют собой символ спортивного достижения, культурного обмена и мира между различными нациями.

Олимпийские игры считаются главным событием в мировом спорте, на котором собираются лучшие спортсмены со всех континентов. Они служат важным фактором в развитии спорта в мире, стимулируют развитие физической культуры и спорта в разных странах, повышают культурный уровень населения.

Олимпийские игры также являются платформой для продвижения мира и международного сотрудничества. Они способствуют укреплению международных отношений, позволяют людям из разных стран встретиться, общаться и поделиться опытом.

Кроме того, Олимпийские игры оказывают значительное экономическое влияние на государства, организующие игры. Они привлекают туристов, инвестиции и стимулируют развитие инфраструктуры.

Наконец, Олимпийские игры также имеют огромное культурное значение. Они являются показателем культурного разнообразия разных народов и регионов мира. В рамках Олимпийских игр проводятся культурные мероприятия, выставки и фестивали, которые позволяют людям познакомиться с культурой и искусством разных народов.

В целом, Олимпийские игры остаются важным событием в мире спорта, культуры и международных отношений, и продолжают вносить значительный вклад в развитие мира в це

Олимпийские игры также стали площадкой для обсуждения важных глобальных вопросов, таких как окружающая среда, социальная справедливость, человеческие права и здоровый образ жизни. Они служат платформой для решения таких проблем и позволяют поднять важные вопросы на общественное обсуждение.

Кроме того, современные Олимпийские игры стали более инклюзивными и разнообразными. На них участвуют спортсмены со всего мира, независимо от национальности, расы, пола и инвалидности. В последние годы на Олимпийских играх появились новые виды спорта, такие как скейтбординг и серфинг, что отражает современные тенденции в мировом спорте и привлекает новую аудиторию.

Таким образом, Олимпийские игры остаются важным событием в мировом спорте, культуре и международных отношениях, и продолжают иметь большое значение для многих стран и людей по всему миру. Они служат платформой для продвижения спорта, культуры и мира, а также позволяют решать важные глобальные проблемы и создавать лучшее будущее для всех людей.

## VI. Заключение

### 1) Основные выводы.

Олимпийские игры являются одним из наиболее значимых событий в истории человечества и имеют большое значение в современном мире. Они имеют многовековую историю и были важным событием для Древней Греции, где они были связаны с религией и культом Олимпийских богов.

Современные Олимпийские игры, начиная с 1896 года, являются международным спортивным событием, объединяющим людей со всего мира в духе соревнования и спортивной духовности. Они служат платформой для продвижения спорта, культуры и мира, а также позволяют решать важные глобальные проблемы и создавать лучшее будущее для всех людей.

Олимпийские игры продолжают развиваться и изменяться с течением времени, отражая изменения в мировом спорте, культуре и обществе. Однако их основные ценности остаются неизменными: спортивная честность, сопереживание и уважение, развитие культуры и мира, и они продолжают вдохновлять людей на протяжении многих поколений.

### 2) Вклад Олимпийских игр в развитие спорта и культуры.

Олимпийские игры имеют огромный вклад в развитие спорта и культуры, как в прошлом, так и в настоящем. Они стали местом, где спортсмены из разных стран могут соревноваться и демонстрировать свои способности, а также обмениваться опытом и узнавать друг друга. Это способствует улучшению уровня спорта в мире и созданию культуры мира и солидарности.

Олимпийские игры стимулируют спортивное движение во всем мире. Многие страны создают специальные программы для обучения спортивных дисциплин и развития талантов молодых спортсменов.

Они также поддерживают спортивную инфраструктуру, включая стадионы, спортивные залы, бассейны, ледовые арены и т. д.

Олимпийские игры также стимулируют инновации и новые технологии в области спортивного оборудования и снаряжения.

Олимпийские игры также важны для культурного развития. Они позволяют странам и народам представлять свою культуру и искусство. Они также помогают привлекать туристов и развивать туризм. В рамках Олимпийских игр проводятся культурные мероприятия, включая выставки, концерты, культурные программы и т. д.

Кроме того, Олимпийские игры играют важную роль в создании дружественных отношений между странами. Они способствуют диалогу и пониманию между культурами и народами, а также

привлекают внимание к важным глобальным проблемам, таким как экология, мир, борьба с насилием и дискриминацией.

Таким образом, Олимпийские игры имеют огромный вклад в развитие спорта и культуры. Они стимулируют развитие спортивного движения и инфраструктуры, способствуют культурному обмену и созданию дружественных отношений между странами. Они также помогают решать важные глобальные проблемы и создавать лучшее будущее для всех людей.